
Занятие по познавательному развитию в старшей группе. 

Ознакомление с миром природы. 

Викторина  «Природа России». 

 

Цель: знакомство детей с природой России. 

Задачи: 

Образовательные: 

- продолжать знакомить детей с природой природой России; 

- расширить и углубить знания детей о животных и растениях региона. 

Развивающие: 

 - развивать интерес к познанию природного мира. 

Воспитательные: 

- воспитывать бережное отношение и любовь к природе. 

Оборудование: презентация «Животные  и растения природой России», 

иллюстрации животных, зелёные фишки. 

Ход занятия. 

Восптиатель собирает детей около себя:  

- Ребята, сегодня я хочу вас пригласить поучаствовать в нашей викторине 

юного эколога природой России. Я предлагаю вам посоревноваться в своих 

знаниях о нашей природе. Ведь природа – это мы. И от наших знаний порой 

зависит её сохранность. В нашей викторине будет несколько туров. В каждом 

туре вы сможете заработать зеленые карточки. В конце викторины мы 

подведем итоги. Победителем будет тот, кто наберет больше всех зеленых 

карточек. 

Тур №1. Каждому будет задан один вопрос, ваша задача ответить на него как 

можно быстрее. Кто знает ответ – поднимает вверх руку и по сигналу 

ведущего даёт ответ. За каждый правильный ответ вы получаете зеленую 

карточку. И так готовы? Начнём! 

Вопрос № 1. Что такое Красная книга? (ответы детей) 

 Показ слайда № 2. Красная книга – это официальный документ, содержащий 

свод сведений о состоянии, распространении и мерах охраны редких и 

находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных и 

дикорастущих растений и грибов, обитающих и произрастающих на 

территорииРоссии. 

Вопрос № 2. Почему Красная книга красного цвета? Ответы. Красный цвет- 

цвет опасности. 

Вопрос № 3. Кто из перечисленных животных занесен в Красную книгу 

России? 

- заяц 

- западносибирский бобр 

- амурский тигр 

- белый медведь 

Показ слайда № 3. Белый медведь. 

Вопрос № 4. Какое животное не обитает в России? 

- Лисица 



- Волк 

- Зебра 

- Медведь 

- Заяц 

Показ слайда № 4. Зебра. 

Вопрос №5. Отгадаете животное, узнаете, кто из животных обитает в России. 

Хожу в пушистой шубе, живу в густом лесу. 

В дупле, на старом дубе  орешки я грызу (белка). 

Показ слайда № 5. Белка. 

Вопрос № 6. Хитрая плутовка, рыжая головка, хвост пушистый-краса, 

а зовут её – (лиса). 

Показ слайда № 6. Лиса. 

Вопрос № 7. Хозяин лесной, просыпается весной, 

  А зимой под вьюжный вой, 

  Спит в избушке снеговой (медведь). 

Показ слайда №7. Медведь. 

Вопрос № 8. Длинное ухо, комочек пуха, 

  прыгает ловко, любит морковку (заяц). 

Показ слайда № 8. Заяц. 

Вопрос № 9. На овчарку он похож. 

  Что ни зуб, - то острый нож! 

  Он бежит, оскалив пасть, 

  На овцу может напасть (волк). 

Показ слайда № 9. Волк. 

 

Физкультминутка 

Воспитатель предлагает детям изобразить некоторых животных, обитающих 

в России (медведь, беркут, окунь, лиса, заяц). 

 

Тур №2. «Угадай растение». 

Будут представлены фотографии растений и грибов России, если вы знаете 

название, поднимаете вверх руку и по сигналу ведущего отвечаете на вопрос. 

За каждый правильный ответ ведущий выдает одну зеленую карточку. Ваша 

задача набрать как можно больше зеленых карточек. 

Фото растений и грибов: брусника, голубика, морошка,водяника, сосна, 

кедр,ель, лиственница, багульник, карликовая березка, пижма, иван-чай, 

пушица, маслята, мухомор, белый гриб, подберезовик, подосиновик. 

 

Тур №3. «Собери картинку». 

Воспитатель сообщает детям о том, что на территории России обитает много 

насекомых. Предлагает ребятам разбиться на 3 команды, каждая из которых 

должна подойти к своему столу и собрать из отдельных частей картинку 

насекомого и назвать его. Та команда, которая быстрее справится с заданием 

получит зеленые карточки. 

 



Подведение итогов. 

Ведущая: Молодцы! Вы все сегодня показали себя знатоками животного 

мира России И за это вы награждаетесь медалью  эрудита России. 

Воспитатель вместе с детьми подсчитывают заработанные карточки и 

определяют победителя. 

Ведущая: Стоит не забывать, что России и Нижегородская область наш дом! 

Мы являемся детьми природы. Любите и берегите её каждой частичкой своей 

души! Ведь от каждого из нас, зависит, станет ли наш дом – Земля чище, 

лучше и красивей. Сбережём природы России и Нижегородская область для 

следующих поколений. 

Спасибо за внимание. 
 


